

● SFERA  $S^2$ .

Scegliamo le carte  $\bar{U}_1 = S^2 - (0,0,1)$  &  $\bar{U}_2 = S^2 - (0,0,-1)$ .

Facendo la proiezione stereografica ho:

Le mappe  $\varphi_i: \bar{U}_i \rightarrow \mathbb{R}^2$  date da

$$\varphi_i(x,y,z) = \left( -\frac{x}{z+1}, -\frac{y}{z+1} \right), \quad (u,v) \rightarrow \left( \frac{2u}{u^2+v^2+1}, \frac{2v}{u^2+v^2+1}, \frac{u^2+v^2-1}{u^2+v^2+1} \right)$$

è omeomorfismo.  $\frac{x}{z+1}$   $\frac{y}{z+1}$

Per quanto riguarda l'altra carta si ha che:

Poiché la retta deve passare per i punti

$(u,v,0)$  e  $(0,0,-1)$  allora la retta assume la

forma

$$\begin{pmatrix} u \\ v \\ t \end{pmatrix} t + \begin{pmatrix} 0 \\ 0 \\ -1 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} u \\ v \\ 0 \end{pmatrix} t + \begin{pmatrix} 0 \\ 0 \\ -1 \end{pmatrix} (1-t)$$

Cioè, se  $S=1-t$

~~si ha~~

~~$$\begin{pmatrix} u \\ v \\ 0 \end{pmatrix} (1-S) + \begin{pmatrix} 0 \\ 0 \\ -1 \end{pmatrix} S$$~~

Ⓟ

$$\begin{pmatrix} u \\ v \\ 0 \end{pmatrix} (1-S) + \begin{pmatrix} 0 \\ 0 \\ -1 \end{pmatrix} S$$

SI RISCRIVE  
CORRETTAMENTE.

Quindi come prima si ha

$$(1-S)^2 (u^2+v^2) + S^2 = 1 \quad \text{da} \quad x^2+y^2+z^2=1$$

⇒ si ha alla fine

$$x_0 = \frac{2u}{u^2+v^2+1}$$

$$y_0 = \frac{2v}{u^2+v^2+1}$$

$$z_0 = -\frac{u^2+v^2-1}{u^2+v^2+1}$$



$\psi$  è omeomorfismo,  $\varphi_2$  è omeomorfismo per come abbiamo visto,  
dove  $\bar{\varphi}_2 = \psi \circ \varphi_2$  è omeomorfismo.

Quindi  $(\bar{U}_2, \bar{\varphi}_2)$  è una carta.

Possiamo vedere però che questo vuol dire che

$$\begin{array}{ccc} (u,v) & \rightarrow & \left( \frac{u}{u^2+v^2}, -\frac{v}{u^2+v^2} \right) \\ \uparrow & & \uparrow \\ \mathbb{R}^2 - \{0\} & & \mathbb{R}^2 - \{0\} \end{array}$$

Ma in  $\mathbb{C}$  vuol dire  $z \rightarrow \frac{1}{z}$ .

Questa è omeomorfa. È il cambio di carta che cercavamo.

ambio di carta.

ci volessimo per

in parliamo

$(u,v) = z \in \mathbb{C} \Rightarrow$

$(x, -y)$ .